



### Τροχαίο Ατύχημα:-«Εμένα δε θα μου συμβεί!?!»

Είναι συχνό φαινόμενο να απευχόμαστε το τροχαίο 'ατύχημα' μοιρολογώντας και αποποιούμενοι ευθυνών με δοξασίες όπως : «εμένα δε με αφορά !»και «εμένα δε θα μου συμβεί!», συνδέοντας την τύχη με την ανθρώπινη αναποτελεσματικότητα ,τόσο σε επίπεδο οδηγικής συμπεριφοράς όσο και υλικοτεχνικής υποδομής. Επιπλέον η έλλειψη επαρκούς απόδοσης ε ευθυνών και η ελλιπής δικαιοσύνη ενθαρρύνει τις παραπάνω σκέψεις και συμπεριφορές. Καιρός είναι να αρχίσουμε να μιλάμε για τροχαίες 'συγκρούσεις' και όχι 'ατυχήματα' ,να βγάλουμε τον παράγοντα 'τύχη' από τα απεχθή περιστατικά και να ...βάζουμε επιτέλους τη ζώνη και το κράνος μας για να είμαστε προετοιμασμένοι για όταν θα μας 'τύχει', γιατί θα μας συμβεί...όπως δείχνουν οι στατιστικές κάποια στιγμή στη ζωή μας(όσο κι αν αυτό μας κακοφαιίνεται)!

Την Τρίτη 27 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε ημερίδα σχετική με την κυκλοφοριακή αγωγή στις Αρχάνες. Η εκδήλωση ήταν μια από μια σειρά δράσεων που έγιναν με την πρωτοβουλία του Δ/ντή, του συλλόγου καθηγητών των μαθητών και του συλλόγου Γονέων και κηδεμόνων του ΓΕΛ Αρχανών, και είχε θέμα:

### Τροχαίο Ατύχημα:-«Εμένα δε θα μου συμβεί!?!»

Στόχος της εκδήλωσης ήταν η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση όχι μόνο των μαθητών και των γονιών αλλά και της ευρύτερης τοπικής κοινωνίας για το διαρκώς επαναλαμβανόμενο -και δυστυχώς πάντα επίκαιρο !-θέμα των τροχαίων 'ατυχημάτων' και των επιπτώσεων τους στη ζωή των ίδιων των θυμάτων και των οικογενειών τους. Οι μαθητές ,οι(ελάχιστοι δυστυχώς !)γονείς , και οι καθηγητές είχαν την ευκαιρία να προβληματιστούν με τις εισηγήσεις των προσκεκλημένων. Αξιόλογοι και εύστοχοι ο κ. Βουρβαχάκης-(Δ/ντής του ΕΚΑΒ Κρήτης) μαζί με τον κ. Μυρωδιά (- διασώστη), ο κ. Λιονάκης-(Δ/ντής ΕΑΠΛΑ, ΚΤΕΟ Κρήτης, πρόεδρος Ε.ΣΥ.ΠΡΟ.Τ.Α. ), ο κ. Μιχελάκης (-Πρόεδρος Σωματίου Εκ/τών Οδήγησης), ο κ. Σηφάκης (-Φυσικός μέλος Πανελλαδικού Συλλόγου SoS Τροχαία Εγκλήματα )καθώς και ο κ. Μαράκης (-μέλος Ε.ΣΥ.ΠΡΟ.Τ.Α )που με την προσωπική του μαρτυρία συγκλόνισε τους μαθητές ,κατέθεσαν εκτός από την εμπειρία τους και εισηγήσεις με στατιστικές και βίντεο που έκαναν το κοινό να προβληματιστεί..

Αξιοσημείωτη ήταν και η παρουσίαση του προγράμματος Αγωγής Υγείας Γυμνασίου Αρχανών σχ. έτους 2009-2010 «Τροχαία Ατυχήματα: Ευθύνη- Προοπτικές»με συντονίστρια την κ. Φιλιππάκη. Η παρουσίαση του ξεκαρδιστικού σκετς «Σχολή για Σοφερίνες»και του συγκινητικού θεατροχορευτικού δράμενου από τους μαθητές, έδωσε μια εικόνα της σκληρής σημερινής πραγματικότητας που σχετίζεται με την ασφάλτο :από την ταχύτητα στην.. καθήλωση , από το γέλιο στο ...δάκρυ, από τη ζωή στο... θάνατο!

Σημαντικός αρωγός και πρόθυμος συνεργάτης σε όλες τις δράσεις ευαισθητοποίησης υπήρξε ο κ. Καπετανάκης Δήμος(- Εκ/της Οδήγησης και μέλος του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων ),ο οποίος οικειοθελώς πραγματοποίησε ενημέρωση σχετική με την κυκλοφοριακή αγωγή σε παιδιά και γονείς. Ενώ η εκστρατεία ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης ξεκίνησε την Πέμπτη 23-2-2012 ,με την εκβαθέως συζήτηση και ενημέρωση των γονιών για τη μάστιγα των τροχαίων 'ατυχημάτων' από τον κ. Γιώργο Κουβίδη (-γιατρός Ακτινολόγο Δ/ντη ΕΣΥ, μέλος μη κερδοσκοπικής εταιρείας «You Are What You Do-Κώστας Κουβίδης»και Πανελλαδικού Συλλόγου SoS Τροχαία Εγκλήματα) ο οποίος μίλησε όχι μόνο για πράγματα που δε θέλουμε να δούμε, αλλά κατέκτησε και το κοινό με το ήθος και τη μαχητικότητα του ίδιου και της συζύγου του ,για να μη βρεθούν και άλλοι γονείς στη θέση τους...

Φυσικά όλες οι παραπάνω δράσεις δε θα ήταν εφικτές αν δεν υπήρχε η παρουσία του εκπαιδευτικού – παιδαγωγού που προσπαθεί να διδάξει στους μαθητές του όχι μόνο γνώση αλλά και ποιότητα ζωής !Ο δ/της κ. Σκραφνάκης αλλά και ολόκληρος ο σύλλογος καθηγητών του Λυκείου ,επιδεικνύοντας την απαιτούμενη ευαισθησία και συνέπεια για το μάθημα της κυκλοφοριακής Αγωγής που είναι ανύπαρκτο από το ωρολόγιο πρόγραμμα, ανταποκριθήκε στην αγωνία του συλλόγου μας για ενημέρωση και συνεργασία σε θέματα που αφορούν την αγωγή και προαγωγή υγείας στους μαθητές. Το σχολείο 'άνοιξε τις πόρτες' του στην κοινωνία και επιτέλεσε επαξίως το στόχο του στην παροχή παιδείας!

Αισθανόμαστε την ανάγκη να ευχαριστήσουμε όλους τους παραπάνω για τη συνδρομή τους στην προσπάθεια διαμόρφωσης σωστών στάσεων ζωής στα παιδιά μας.

Ας υιοθετήσουμε όλοι μια σωστή κυκλοφοριακή συμπεριφορά συμβάλλοντας –ο καθένας και όλοι μαζί!! –στο να μη χρειαστεί να θρηνήσουμε άλλο θύμα στην άσφαλτο, να μη μαυροφορεθούν άλλοι γονείς ,να μην υπάρξουν άλλα δάκρυα για κομματιασμένες ή χαμένες ζωές...να σταματήσει αυτή η παράλογη εξόντωση του πληθυσμού μας... !!

Είναι η στιγμή που πρέπει να πούμε...

**Τροχαίο 'Ατύχημα':-«Εμένα μπορεί να μου συμβεί!!!»**

*Δ.Σ. Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων Λυκείου Αρχανών*



Τα τροχαία είναι η πρώτη αιτία θανάτου των νέων( κυρίως ανδρών) ηλικίας έως των 25!!

**«Τροχαίο ατύχημα-εμένα δε θα μου συμβεί!?!»**

-Πρόκειται για μια «γενοκτονία», αφού χάνονται άνθρωποι στην πιο παραγωγική τους ηλικία!

-Οι Περισσότεροι λένε: «εμένα δε θα μου συμβεί!!!...»

-Όλοι είμαστε «επιψήφιοι»!

-Στη χώρα μας συμβαίνουν 30.000 νέα ατυχήματα-θανάτους το χρόνο με μέρα ένα στην πόλη!!

-Αρκετοί Έλληνες έχουν μετατρέψει την άδεια κυκλοφορίας σε άδεια οπλοφορίας!»

-«Οι Έλληνες είναι οι πιο «επιψήφιοι» στην Ευρώπη»  
-«Ο Αριθμός των νεκρών δεν είναι για κατανάλωση!»

-«Η υπερεκτίμηση των δυνατοτήτων μας σε συνδυασμό με την αμέλεια και τις παραλήψεις της πολιτείας είναι ένας κύριος λόγος τροχαίων!»

-Κάθε τρεις ώρες σκοτώνεται ένας άνθρωπος στην Ελλάδα!

- «Κάθε χρόνο στην Ελλάδα αφανίζεται μια ολόκληρη κωμόπολη από τροχαία!»

- «Στην Ελλάδα το κύριο αίτιο θανάτου μέχρι την ηλικία των 40 είναι τα αυτοκινητιστικά!»

ΓΕΛ

ΑΡΧΑΝΩΝ



**ΕΤΣΙ ΘΑ ΑΛΛΑΞΕΙ Η ΖΩΗ ΣΟΥ!!!!  
ΜΠΟΡΕΣ ΚΙ ΕΣΥ!**